



FORRÁS: SPIRIT.COM/AUDONALD VAN SMITH/GETTY IMAGES

LEVÉL A TÚLÉLÉSÉRT

## Okos szabályozást kérnek az európai digitális ipar szereplői

A digitális szolgáltatások új uniós szabályozásánál fokozott figyelmet kell fordítani arra, hogy az európai cégek versenyképessége ne csökkenjen amerikai és kínai vetélytársaikkal szemben – hangsúlyozzák nyílt levelükben az EU Tech Alliance tagjai. A dokumentum szerint az európai technológiai vállalatok többsége, bár gyorsan növekszik, továbbra is fiatal és törekeny.

Szokatlan lépésre szánta el magát az európai technológiai szektor számos képviselője néhány héttel ezelőtt, ugyanis nyílt levélben fordultak az Európai Bizottsághoz annak érdekében, hogy a készülő új szabályozás során legyenek tekintettel az ágazat vállalkozásainak érdekeire is. A dokumentumot az európai digitális ipart képviselő EU Tech Alliance nevű szervezet jegyezte és olyan, nem csak a kontinensen, de a világ egyéb részein is ismert és elismert cégek írták alá, mint például a Spotify, a Booking.com, az eMAG, a SoundCloud, a Rovio, de még egy magyar társaság, a Tresorit is szerepelt közöttük.

Az EU TA azért érezte fontosnak és időszerűnek a megnyilvánulás ezen formáját, mert az új Európai Bizottság komoly terveket fogalmazott meg az egységes, európai, digitális piacra vonatkozó új szabályozás kapcsán. Az elképzelések szerint létrehozna egy új szabályozást, a Digitális Szolgáltatások Törvényét (Digital Services Act – DSA), amely jogi eszközökkel keményen fellép a gyűlöletbeszéd, a kéretlen és illegális tartalmak ellen, de például a politikai hirdetéseket is szigorúbban kezelnék. Ráadásul az eddiginél is nagyobb felelősségük lenne ezekben a kérdésekben a szolgáltató cégeknek. Ez pedig érthetően aggodalommal tölti el az európai technológiai vállalatokat, hiszen míg egy Google, vagy Facebook méretű és bevételű társaság esetében talán kisebb problémát okoz az esetenként euróban is milliárdos szintű bírság kifizetése, a kontinens cégeit egyértelműen padlóra küldené.

Olyan, okos jogalkotásra van szükség, amely élénk, egységes digitális piacot hoz létre, és nem hozza hátrányos helyzetbe a helyi vállalatokat globális szinten

Az EU TA nyílt levelében az azt aláíró cégek kifejezték elkötelezettségüket az egységes európai digitális piac mellett, de felhívták a szabályozó testület figyelmét arra, hogy az alapos egyeztetés és koordináció nélküli törvénykezés a kontinens egészét negatívan érintheti, jelentős hátrányt okozva minden, Európából induló gazdasági szereplőnek amerikai és ázsiai versenytársaikkal szemben.

Mint fogalmaztak, Európa vezető szerepet játszik a szabályozás terén, ám ez a módszer nem minden esetben alkalmas a kívánt eredmény elérésére. Az európai technológiai vállalatok többsége bár gyorsan növekszik, továbbra is fiatal és törekeny. Sikereik fenntartásához okos jogalkotásra van szükség, amely valóban élénk és egységes digitális piacot hoz létre, és amely nem hozza hátrányos helyzetbe a helyi vállalatokat globális szinten – állítják a nyílt levél aláírói.

Az elmúlt években számos elemzés született arról, hogy Európa a technológiai fejlesztések esetében komoly hátrányba került az Egyesült Államokkal és Kínával szemben. Az utóbbi időszakban a startup-ökoszisztémában tapasztalható számottevő fejlődés lehetőséget kínál arra, hogy a kontinens innovációs képessége jelentős mértékben erősödjön, az ugyanakkor kérdés, hogyan lehet megtalálni az egyensúlyt az egyén és a közösség védelme, illetve a gazdasági érdekek között. Jó példa volt erre az Európai Bizottság mesterséges intelligencia stratégiájának arcfelismerést szabályozó része. Az eredeti tervekben ugyanis szerepelt, hogy néhány évig megtiltanák az EU-ban az arcfelismerő technológiák alkalmazását, azonban végül a szakmai érvek hatására ez kikerült a dokumentumból.

Kalocsai Zoltán